



Памяти Евгения Борисовича ЛОКТИОНОВА

25 января 2006 г. после тяжелой болезни на 74-м году жизни скончался наш товарищ – **Локтионов Евгений Борисович** – замечательный человек, крупный специалист в области судостроения, судоремонта, машин и аппаратов прудового рыбоводства, которого знали и заслуженно уважали в рыбохозяйственных организациях СССР, России и за рубежом.

Начав в 1950 г. свой трудовой путь с должности техника-конструктора Астраханской судоверфи им. С.М. Кирова, Е.Б. Локтионов в 1965 г. был назначен руководителем отдела судостроения и судоремонта ЦПКТБ Главка «Каспрыба», а с 1973 г. он в течение 10 лет был главным инженером.

В этот период под руководством Е.Б. Локтионова были разработаны и внедрены многочисленные проекты судов основного и вспомогательного назначения, которые успешно эксплуатировались десятилетиями не только в рыбохозяйственном регионе Каспийского бассейна, но и за рубежом.

Благодаря своим исключительным человеческим качествам, организаторским способностям, профессиональным знаниям (он был конструктором от Бога), Е.Б. Локтионов сплачивал вокруг себя талантливых коллег – специалистов в области судостроения, машиностроения и судоремонта, что позволило реально обеспечить прорыв в технике и технологии добычи, переработки, транспортировки и реализации рыбы и рыбной продукции.

Все вместе это создавало основу рациональной и эффективной эксплуатации водных биоресурсов Волго-Каспия и способствовало решению социально-экономических задач, определяемых государственными планами.

С 1982 г. и до последних дней своей жизни Е.Б. Локтионов работал заместителем директора – главным инженером ВНПО по рыбоводству, а впоследствии – ФГУП ВНИИПРХ.

Это был период дальнейшего расцвета творческих и организаторских способностей Е.Б. Локтионова, но уже в масштабе всей страны и в направлениях деятельности, входящих в компетенцию организации, где он возглавлял научно-техническое направление.

Под его руководством творческие коллективы специалистов организаций, входивших в структуру ВНПО по рыбоводству, создали «Систему машин для рыбоводства и рыболовства во внутренних водоемах», внедрение которой поставило на научную основу товарное рыбоводство и обеспечило многократное повышение производительности труда.

Комплексно-целевые программы и конкретные проекты научно-технического обеспечения рыбоводства и рыболовства получили широкое применение в СССР и странах – членах СЭВ.

За большие заслуги в деле, которым Е.Б. Локтионов занимался более 50 лет, он награжден почетными государственными наградами: орденом Дружбы народов, медалями «За доблестный труд», «Ветеран труда», «300 лет Российскому флоту», нагрудным знаком «Почетный работник рыбного хозяйства России», дипломами выставок «Инрыбпром», «ВДНХ-ВВЦ» и почетными грамотами.

Память о Е.Б. Локтионове, как о благороднейшем Человеке и об истинном профессионале своего дела, его исключительные нужных делах навсегда останется в сердцах тысяч людей, которые имели счастье его знать и работать рядом с ним.

Пока в нашей отрасли были, есть и будут люди подобные Евгению Борисовичу Локтионову, сохраняется уверенность в настоящем и будущем отечественного рыбного хозяйства.

Азизов Я.М., Багров А.М., Глушенко В.Д., Гамыгин Е.А., Зайцев А.И., Зорин В.М., Кокорев Ю.И., Козлов В.П.,
Малицкий И.К., Монаков Б.Д., Никоноров И.В., Никоноров С.И., Свириденко В.Д.